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De vil lukke vores skole !!!!! 
 

Vil vi finde os i det ???? 
 

Hvad kan vi gøre ??? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RUNDT I SOGNET 

 
Omdeles til samtlige 
husstande i Jernved  

og omegn. 
 

Støttebeløb kan indbetales 
i Andelskassen 

konto nr. 5971 8002278 

 
Redaktionen. 

 
Sysser Thomsen 
Tlf. 75435251 
E-Mail: ho.jernved@post.tele.dk 
 
Karen Jakobsen 
Tlf. 75435302 
E-Mail: kajak@post5.tele.dk 
 
Jette Olesen 
Tlf. 75435257 
E-mail: gyden.1@olesen.mail.dk 
 
Hanne Bjerre Petersen 
Tlf. 75435253 
E-Mail: 
johnhanne@petersen.mail.dk 
 

 

Bladets sponsorer. 
 

Vonebjerg Hundepension LH – Varme Service 
Puggårdsvej 44. Gørdingvej 73  
Jernvedlund Dybmose 
Tlf. 75 43 51 43 Tlf. 23 26 81 35 
 

Dansk Autohjælp Ribe Butik Knoppen 
Puggårdsvej 79. Nygade 36 
Jernvedlund Gørding 
Tlf. 75 43 52 36 Tlf. 75 17 89 53 
 

Murerfirmaet  Arne Vind Hansen 
Egon Knudsen. Gørdingvej 49. 
Jernvedlund Jernvedlund 
Tlf. 22 46 20 59 Tlf. 75 43 52 00 
 

Sportmaster Smykkehuset 
Storegade 21. Nørregade 16. 
Bramming Bramming 
Tlf. 75 10 20 22 Tlf. 75 17 47 17 
 

Din Tøjmand Jernved Mejeri 
Nørregade 1. Jernvedvej 242 
Bramming Jernved 
Tlf. 75 17 30 37 Tlf. 75 43 53 11 
 

Bramming Specialoptik Jernvedlund Træbyg 
Storegade 26. Plougstrupvej 29. 
Bramming  Jernvedlund 
Tlf. 75 10 22 20 Tlf. 75 43 51 25 
 

Søren’s farve & tapet Trælasten 
Storegade 11. Vestergade 21 A. 
Bramming Gørding 
Tlf. 75 17 43 96 Tlf. 75 17 82 22 
 

Jydsk Vika Rengøring  Gørding Bageri 
Ribevej 10.  Søndergade 4. 
Egebæk  Gørding 
Tlf. 75 43 55 59 Tlf. 75 17 81 31 
 

   

 
Deadline til 

næste nummer 
 

26. 
oktober 

2007             Støt vore annoncør, 
                 de støtter os 



Aktivitetskalender 
 

 

RUNDT I SOGNET 
Har følgende deadlines og udgivelsesdatoer: 

 
Udgave nr.: 7 8 1 2 3 4 8 
Deadline: 26/10 7/12 18/1 29/2 11/4 23/5 1/8 

Udkommer i uge: 46 52 6 12 18 24 34 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DATO TID AKTIVITET ARR
    

Oktober    
Ons. 3. 18.30 Ungdomsklubben  starter FU 
Lør. 6. 19.00 Høstfest i Jernved Forsamlingshus JF 
Ons. 10. 19.00 En aften om borddækning JH 
Tor. 25. 14.00 Foredrag om Steen Steensen-Blicher JGS
Lør. 27.  Loppe- og Kræmmermarked AK
Søn. 28.  Loppe- og Kræmmermarked AK
November    
Fre. 2. 19.00 Spillerfest i Jernved Forsamlingshus JIF 
Man. 19.  2. behandling i Byrådet, vedr. lukning af skolen JS 
Tor. 22.  ”Syng nye salmer – aften” i Jernved kirke JM 
Tor. 29. 14.00 Sang- og fortællereftermiddag JGS
December    
Søn. 2.  Jernved Super Cup, fodboldstævne i Kongeå-hallen JIF 
Søn. 2.  Mini fodboldstævne i Aktivitetshuset JIF 
Fre. 7. 19.00 Julefrokost i Forsamlingshuset JF 

Januar    
Tor. 31. 14.00 Tonny Gregersen – ”De Dansk-vestindiske øer” JGS
     



Kommunens planer om skolelukning 
 
Som alle efterhånden nok er klar over, står vi højst sandsynligt over for en 
skolelukning i vores lille by. Som dialogkreds måtte vi vide, hvad vi skulle 
arbejde hen mod, og indkaldte derfor sammen med fællesudvalget til et 
borgermøde, der blev afholdt d. 11/9. Her mødte der ca. 100 mennesker op, 
og det blev en god debat med rigtig mange gode synspunkter. 
Vi fornemmede, at der er stemning for at kæmpe for vores skole også fordi 
den er en vigtig del af vores lille samfund, men især at der ikke bliver taget 
en FORHASTET beslutning. Vi har inden for de næste par mdr. 2 
skæringsdatoer, nemlig d. 17. okt. hvor vores høringssvar skal være fremme, 
og så er der byrådsmøde d. 19. nov. hvor der er 2. behandling på forslaget. 
Vores primære opgave lige nu er, at få lavet et tungtvejende høringssvar, 
men er også allerede i gang i kulisserne med vores ”drejebog”. Vi har haft et 
lille møde med vores lokalpolitiker, hvor han redegjorde for hvordan 
situationen ser ud. Han har gjort hvad han føler er muligt, men står ret alene 
med sin holdning blandt kollegaerne. 
Andre punkter i vores ”drejebog” er, kontakt til medierne, direkte 
henvendelse til de enkelte byrådspolitikere, underskriftsindsamling, indsamle 
skriftlig støtte fra lokale grupper, herunder erhvervsdrivende, 
ældrerepræsentationen og lignende. Som sidste punkt vil vi selvfølgelig 
troppe op så mange som muligt d. 19. nov. når byrådsbeslutningen tages. 
Selvom politikerne højst sandsynligt har besluttet sig, mener vi at det er 
vigtigt, at vi giver udtryk for vores holdning også af hensyn til det videre 
forløb. Så vores appel til hele Jernved Sogns befolkning er, at støtte op om 
alt dette og især når vi kommer rundt ved underskriftindsamlingen, da det er 
NU der skal handles, hvis vi vil gøre vores indflydelse gældende. 
Vi vil også opfordre alle som har lyst til at komme med et indlæg, at skrive 
det ned og aflevere det til dialogkredsen så vi kan sende det med 
høringssvaret. 
Som dialogkreds arbejder vi for hvad vi mener, er bedst for vores børn, og 
hvad enten det bliver skolelukning eller ej, vil vi selvfølgelig arbejde 
konstruktivt videre med det resultat der bliver. 
 
 
Dialogkredsen på Jernved Skole 
     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Skolestart: 
 
Traditionen tro mødtes elever, forældre og Jernved Skoles personale ved 
flagstangen den 1. skoledag. Efter en præsentation af to nye elever, Morten 
Elener Nielsen i 1. klasse og Jesper Bøhlers i 5. klasse, var det lærernes tur. 
Herefter gik 1. – 6. klasse med deres klasselærere ud i klasserne, hvor der 
blev snakket sommerferie og uddelt bøger.  
0. klasse blev kaldt frem én efter én og gik i samlet flok med Anne ind i 
klassen. Forældrene blev i år inviteret med ind i klassen til hele den første 
skoledag og deltog ivrigt i de planlagte aktiviteter. Både elever og forældre 
nød indholdet af den første skoledag og foreslog en gentagelse næste år.  
 
Personalet ved Jernved Skole: 
 
Henriette Bahne Jørgensen har fået en søn og er på barsel til midt på foråret. 
Janne Skondin er tilbage fra barsel og er frisk til nye udfordringer som 
klasselærer i 1. klasse. 
Karin N. Lund er nyansat på skolen. Hun skal støtte i 1. klasse og har ellers 
idræt i 5/6  årgang. 
 
Bente Junker er vores natur/teknik-lærer, og Heinrich vores musik-lærer. 
Begge har hovedparten af deres skema på Gredstedbro Skole. 
 
Birgit Knudsen fortsætter som bibliotekar om onsdagen og er ellers på 
Kongeådal Skole.  
 
Derudover er den faste lærerstab Anne Præst, Rie Lauridsen, Pia Pragst og 
Jette Dahlgren. 
 
Min egen titel er nu viceinspektør i Fælles Skoler Nord med daglig ledelse af  
Jernved Skole. 
I Jernved vil jeg være lettest at træffe først på dagen, men kan ellers 
kontaktes på Gredstedbro Skole. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

JERNVED SKOLE 
 



Det sociale miljø – og evt. skolelukning: 
 
Foranlediget af UVM-undersøgelsen ( elevernes arbejdsmiljø ) for 1½ år 
siden arbejdede vi sidste år på at få et endnu bedre socialt miljø på skolen. 
De enkelte klasser arbejdede meget med sociale fokuspunkter, der løbende 
blev evalueret, samtidig med at de skemafri uger blev brugt til temaer, der 
underbyggede vores dagligdag. Personalet på skolen syntes, vi havde et 
super godt år uden mobning og grove drillerier, og vi besluttede at fortsætte 
linien i indeværende skoleår. 
 
Klasserne er nu i fuld gang med at opstille nye sociale fokuspunkter og 
arbejder ihærdigt på at få samspillet i klasserne til at fungere. For at lærernes 
og elevernes arbejde skal lykkes, er det meget vigtigt, at der er en positiv 
opbakning fra alle vore medspillere – især forældrene og elevernes øvrige 
nære miljø, der har en stor andel i, hvordan skolen opfattes at børnene.  
En sådan forældreopbakning har altid været en af de store forcer ved at 
arbejde på Jernved Skole.  
 
På skolen mærker vi dog nu tydeligt, at der i de enkelte hjem snakkes om 
Jernved Skoles fremtid, og hvor børnenes fortsatte skolegang skal foregå i 
tilfælde af lukning. Dette er meget naturligt. Men alle de voksnes 
bekymringer og opstilling af muligheder er en stor belastning for børnene, og 
vi på skolen oplever jævnligt børn, der er frustrerede og græder, da de ikke 
kan forholde sig til de mange muligheder. 
Jeg vil gerne opfordre til, at der i den kommende tid tænkes meget over i de 
enkelte hjem, hvad der er voksensnak, og hvor meget børnene behøver at 
involveres i på nuværende tidspunkt. 
 
Personalet på Jernved Skole har den klare opfattelse at indeværende skoleår 
fortjener et lige så seriøst arbejde som de tidligere år og er ikke i gang med at 
geare ned. Vi håber, vi får et godt arbejdsår og skulle det ske, at skolen 
lukker har personalet givet udtryk for at de gerne sammen med børnene fra 
Jernved Skole arbejder videre på Gredstedbro Skole.  
 
Med venlig hilsen 
 
Sanne Iversen 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    
   Murermester 
   Egon Knudsen 
   Puggårdsvej 80 
   Jernvedlund 
   6771 Gredstedbro 
 
   Tlf. 22462059 

 
Vi har fået endnu en selvstændig i byen!!  
Egon Knudsen har gennem det sidste år været selvstændig 
murermester og har heldigvis dejligt travlt!! 
 
Egon er 35 år , gift med Randi og sammen har de 3 børn: Lærke på 7, 
Matilde på 4 og Lasse på knap 2 år.  
 

Egon fortæller til redaktionen, at han er barnefødt i Jernvedlund og er 
oprindelig uddannet slagter i 1991. Efter nogle år i den branche, kom lysten 
til nye udfordringer og Egon kom i voksenlære som murer.  
 

Egon arbejdede en tid hos Planet Huse, hvor han dog gennem det sidste år 
har været selvstændig, men har udført flisearbejde udelukkende for Planet 
Huse.   Nu er det flere forskellige arbejdsopgaver, der påtages rundt omkring 
i lokalsamfundene. Faktisk er der booket arbejde helt til årsskiftet 07/08, 
hvilket Egon selvfølgelig glæder sig over.  
 

Egon giver udtryk for, at tanken om selv at kunne planlægge sin dag tiltaler 
ham, og at der ingen ambitioner er om at udvide firmaet. Det er planen, at 
det skal fortsætte som énmandsfirma, som udfører mindre typer 
murerarbejde som omfugning af huse, vandskuring, flisearbejde i f.eks. 
baderum osv.  
 

Har du brug for at få et arbejde som ovenstående udført så ring på 22462059, 
- men vær opmærksom på at bestille i god tid!  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Jernved Ungdomsklub 
 
Så er vi klar til start af klubben igen 3. oktober kl. 18.30. 
Der vil blive lavet en vagtplan med frivillige forældre, så vi håber på stor 
opbakning fra forældrene side. 
 

Desuden laver vi et program for vinteren som vi plejer... 
 

Så vel mødt i klubben igen - vi glæder os til at se jer igen både børn som 
forældre. 
  
Lisbeth Damm 

 
Jernved Husholdningsforening 
 
Nyt medlemskab! 
 

Det er tiden, hvor et nyt medlemskab skal tegnes –. Til vores 
glæde har en del allerede tegnet sig, og nogle har måske endnu 
ikke fået besøg af en fra bestyrelsen.  
 

Hvis du ikke har fået besøg fra et bestyrelsesmedlem, og ønsker 
medlemskab, er du velkommen til at kontakte kassereren 
Natascha Doeve på tlf. 75 435815 
 
Arrangementer:  
Første planlagte arrangement er den 10. oktober i Jernved Forsamlingshus 
hvor der er lidt om borddækningens kunst. Historie og lidt ”workshop”.  
En oplysningsseddel omkring dette arrangement er udleveret ved 
medlemstegningen. Skulle man ikke have fået sig meldt til, kan dette ske til 
Sysser på nedenstående tlf.  
 

Siden er der kommet forslag om forskellige andre ting, der må forsøges. 
Foreningen er dog fortsat åben for forslag og vil gerne stå for arrangementet. 
Henvendelse omkring forslag til arrangementer kan ske til : Sysser ( Inge 
Thomsen) på tlf. 75 435251 eller via mail på ho.jernved@post.tele.dk 
 

Så hold godt øje med artikler i dette blad og opslag i øvrigt!!! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



             
 

” Et liv uden fester 
er som en lang vej uden kroer”………!!! 

 
 Jernved Husholdningsforening   

er arrangør, når Rosa fra Bramming Serviceudlejning kommer og 
fortæller om borddækningens historie. Der vil være vejledning i 
opdækning til festlige lejligheder, - herunder et lille indblik i 
farvevalg og bordpynt. Sidst, men ikke mindst, vises forskellige 
servietfoldninger som man kan gå hjem og afprøve en given 
anledning. 
      Arrangementet foregår  
 Onsdag den 10 oktober kl. 19.00  
    i Jernved Forsamlingshus. 
    og foreningen er vært med noget til hals og mave. 
 
Det koster kr. kr. 20,- for medlemmer og kr. 35,- for ikke-
medlemmer at deltage.  
 
Af hensyn til traktementet skal tilmelding ske senest 5.10.07 til 
Rikke Jørgensen 75 43 50 37.  
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Fra Menighedsrådet     
                           

 
På Jernved Kirkegård er der i foråret blevet anlagt en flot 
brostensbelægning fra parkeringspladsen op til kirken. Dette 
skulle bedre forholdene for bl.a. kørestolsbrugere. Et projekt, 
som har været mange år undervejs. 
   
I forbindelse med vinterens og forårets store nedbørsmængder 
har man med gru opdaget, at blytaget på Kirken er fuld af 
huller. Arkitekter og konsulenter skal nu se nærmere på sagen 
med henblik på udskiftning – en bekostelig affære ! 
 
Som en energibesparende foranstaltning skiftes ruderne ud i 
Præstegården, og det gamle gasfyr er udskiftet med en ny mere 
miljøvenlig udgave. Som følge af en rørskade i badeværelset, er 
dette blevet totalrenoveret. 
 
I Gredstedbro Kirke er orglet under gennemgribende 
renovering bl.a. på grund af angreb af borebiller. På 
Gredstedbro Kirkegård planlægges, hvordan det tilkøbte 
jordstykke skal anlægges. 
 
Som noget nyt har Menighedsrådet inviteret til ”dåbsgensyn” 
for de børn, som blev døbt i kirken for 4 år siden. Det er tænkt 
som en kort gudstjeneste for børn, søskende, forældre, 
bedsteforældre og faddere. Dette løber af stablen første gang 
den 6. oktober 2007.  
 
Torsdag den 22. november 2007 afholdes der igen ”Syng nye 
salmer – aften”. Dette er en ganske uformel og hyggelig aften, 
hvor vi synger nogle af de nye salmer fra salmebogen. Varighed 
ca. 1 ½  time. Undervejs bydes der på en kop kaffe.  Alle kan 
være med ! 
 
Lone Bruun 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fredag den 7. december kl. 19.00 
 

Menu: 

Det store jule – ta´selv bord 
 

Der vil som sædvanlig blive sørget for god musik!! 
 

Pris:      
Kr. 175,- pr. person. 

 
Såvel privatpersoner som firmaer/virksomheder eller klubber m.m. er 

velkommen. 
 

Bemærk: der er kun én aften med julefrokost, så tilmelding sker efter 
”først til mølle” princippet som sidste år! 

 
TTiillmmeellddiinngg  sskkaall  sskkee  sseenneesstt  ddeenn  2288..  nnoovveemmbbeerr  22000077    

ttiill  AAnnnnee  GGrreetthhee  ppåå    
ttllff..  7755  4433  5522  3399  eelllleerr    7755  4433  5522  4444  

  
 
 
 

   
    

            

     
   
 
 
     
     
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Seniorklubben for Jernved og Gredstedbro 
 

Program for 2007/2008  
Aktiviteterne foregår torsdage i Jernved Forsamlingshus. 
 
25. oktober: Knud Tarpgaard, Vedersø: om St. Steensen- Blicher – 

det meste af foredraget er på jydsk med genfortælling af ”de 
3 helligaftner” og ”Hosekræmmeren”, samt oplæsning af ”E 
Bindstouw”. 

 

 Mødet arrangeres i samarbejde med menighedsrådet.  
 

29. november Sang- og fortælle-eftermiddag med pastor Pernille 
Troldborg og kirkesanger Elna Nielsen, Gørding.  

 

31. januar Tonny Gregersen, Vilslev: 
 ”på de Dansk-vestindiske øer” 
 

28. februar Andrea Tønder, Kolding: 
 ”Kvinder bag slør” 
 

27. marts Ingrid Sand Simonsen, Hjortkær - fortæller om sit 
begivenhedsrige og udfordrende liv.  

 

24. april Christian Møller Nielsen, Ringkøbing 
 ”Kan vestjyder også være morsomme”?? 
 Fællesmøde med Farup, Vilslev og Sejstrup.  
 

Angående transport f.eks. til foreningens arrangementer kan man 
kontakte enten Marie Svarrer på tlf. 75 43 50 66, eller Birgit Larsen på tlf. 
75 43 50 51 mellem kl. 08.00 og 09.00 dagen før kørsel ønskes.  

 
Jernved Fritidsklub                                     

 
I fritidsklubben er vi godt i gang. Der bliver forsat lavet mange aktiviteter, og 
hallen bliver flittigt brugt. Et par gange har vi være sammen med SFOén i 
hallen og har benyttet os af air-tracken, som alle syntes er meget sjovt. 

Der er ca. 10 medlemmer som er fordelt på 5. og 6. klasse, da der jo på 
Jernved Skole i år ikke er en 4. klasse. 
  
Med venlig hilsen – Leder Helle Laugesen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Jernved 
Idrætsforening. 

Trænerskifte og trænere næste år. 
 

Som det er de fleste bekendt, har vi umiddelbart efter sommerferien været 
nødt til at skifte senior-træner. Allan Kristensen meddelte, at han havde 
mistet motivationen og gerne ville holde omgående. Dette ønske 
respekterede vi, men samtidig er det vigtigt for os, at det er klart for enhver, 
at det ikke var os, der ønskede, at samarbejdet skulle ophøre. 
 
Vi havde før sommerferien meddelt Allan, at vi ikke ønskede at forlænge 
kontrakten med ham, hvilket var svært for ham at forstå. Jeg havde overfor 
ham begrundet vores ønske, og efter min overbevisning skiltes vi den gang i 
bedste forståelse. Han følte dog ikke, at han kunne finde motivationen efter 
ferien, især efter han havde erfaret hvem, der skulle afløse ham. 
 
Efter vi havde meddelt Allan at vi ikke ville forlænge med ham, lavede vi en 
aftale med Carsten Hansen og John Petersen for 2008, og da vi kom i den 
uheldige situation, at vi stod uden træner, var det oplagt at spørge de 2, om 
de ville tiltræde omgående, og det sagde de ja til uden betænkning. 
 
John og Carsten overtog et hold, der ikke lå særlig godt i tabellen, men de er 
gået friskt til opgaven, og der er stadig gode muligheder for at ”redde livet” i 
serie 2. Spillerne har taget godt imod de gammelkendte trænere, og jeg er 
sikker på, at de sammen vil gøre alt for at redde skindet. 
 
Skulle der ske det, at vi rykker ud, vil det under ingen omstændigheder være 
en katastrofe, selvom vi alle gerne vil spille så højt som muligt. 
 
Til slut  

VELKOMMEN TILBAGE TIL  
JOHN OG CARSTEN. 

 
Hans Peter. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Indlæg fra DGI instruktøren ved  
Fodboldskolen i Jernved 

 
Mandag d. 6/8 kl. 10.00 blev DGI-fodboldskolen fløjtet 
i gang og 39 forventningsfulde fodboldspillere i 
alderen 6-14 år blev sluppet løs på stadion i Jernved. 
Efter at den nye bold, trøje, taske og drikkedunk var 
blevet udleveret til deltagerne kunne selve træningen 
begynde. 
 
 I løbet af de næste 5 dage blev der gået til sagen, og sveden drev af 
deltagerne, for de højere magter havde nemlig bestemt, at sommeren i år 
netop skulle falde i uge 32. Dette havde Kisser, HP og Dorthe, der var de 
lokale tovholdere på fodboldskolen, dog forudset og fundet en rigtig god og 
populær løsning på. Klokken 14.00 havde de indlagt en ekstra pause, hvor 
spillere og trænere hver dag kunne afkøle sig med en is!! 
 
Ude på banerne var ansvaret lagt i hænderne på de unge, dygtige trænere 
Rasmus, Troels og Jesper, der satte mange forskelligartede aktiviteter i gang 
for spillerne - der blev leget fangeleg, spillet på oppustelig fodboldbane, 
spillet Don Ø og bounceball, lavet teknikbane og meget, meget mere. Selv 
om aktivitetsniveauet hver dag var højt, og deltagerne selvfølgelig var trætte 
sidst på dagene, så var humøret i top, og næste dag mødte man glade op og 
var klar til at tage fat igen. 
 
I mine øjne blev det en rigtig vellykket fodboldskole, der blev afviklet i den 
helt rette ånd, og det vil jeg gerne benytte denne lejlighed til at takke alle, 
der har deltaget i eller været med til at planlægge eller afvikle fodbold-
skolen, for. Jeg håber, alle, der har mulighed for det, vil møde op igen og 
gøre næste års DGI-fodboldskole lige så god som dette års. 

 
Med sportslig hilsen, 

DGI Amtsinstruktør 
Troels B. Olesen. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Fællesudvalget 

 
Fællesudvalget for foreningerne i Jernved / Jernvedlund 

 
Fællesudvalget (FU) har til formål, at samle foreningerne i Jernved/Jernvedlund og 
forsøge at koordinere møder og aktiviteter. Efter at Borgerforeningen er nedlagt, er 
det Fællesudvalgets opgave at varetage kontakten til Esbjerg Kommune.  
 
Fællesudvalget er også udgiver af ”Jernved Mappen”, som er en info-mappe med 
oplysninger om Jernved/Jernvedlund. Den uddeles som et velkommen til alle 
tilflyttere. 
 
Nedenstående foreninger/udvalg er p.t. repræsenteret i Fælles-udvalget: 
 

 Jernved Idrætsforening  Seniorklub,  
 Jernved Forsamlingshus Cafeteriet 
 Bladudvalget (Rundt i Sognet) Børnehuset 
 Jernved Husholdningsforening Fritidsklubben 
 Aktivitetsudvalget/brugerstyrelsen FDF 
 Jernved Ungdoms- og Gymnastikforening, 
        Ungdomsklubben (vælges i Fællesudvalget) 
 Skolebestyrelsen – Dialogkredsen. 

 
På hvert møde under punktet  ”Foreningsrunde” fortæller foreningerne, om hvad der 
sker/er sket i deres forening. 

 
På mødet den 5. september 2007 konstituerede Fællesudvalget således: 
 
Formand:   Bent Jepsen. 
Næstformand:   Arne Hansen. 
Sekretær:   Lone Bruun. 
Repræsentant i Fællesråd Nord: Arne Hansen. 
Brugerstyrelsen for Aktivitetshuset:    Hanne B. Petersen, Per Lauridsen, 

Jens Lunde Sørensen og Arne Hansen 
Sct. Hans – udvalg: Peter Munck, Brian Smidt og Flemming 

Petersen. 
Julebelysning:   Brian Smidt. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



I øvrigt fra Fællesudvalgets referat: 
• Den varslede nedlæggelse af Jernved Skole og Dialog-kredsens planlagte 

møde den 11/9 blev debatteret.  
• I forbindelse med Borgerforeningens nedlæggelse, skal vedtægter i 

Fællesudvalget revideres, så det fremgår, at det er FU, som varetager 
kontakten til Esbjerg Kommune fremover. 

• Det skal undersøges, om man kan samle alle foreningernes forsikringer, i 
håb om at få en besparelse herved. 

• Status vedrørende Borgermødet i oktober 2006 gennemgås på næste møde, 
med gennemgang af de enkelte punkter. 

• Pressedækning for Fællesudvalget: Udvalget tilstræber efter hvert møde at 
skrive de vigtigste punkter fra møderne i ”Rundt i Sognet” samt evt. også til 
dagspressen.  

         
    Lone Bruun 
 
 
 

 
Spillerfest 

 
Spiller og Jernved IF invitere til spillerfest 

 

FREDAG D. 2. NOVEMBER KL. 19.00 
i Jernved Forsamlingshus 

 
Håber at alle spillere, tilskuere, forældre 

og andre der har interesse eller hjælper til i foreningen 
tilmelder sig. 

 
Nærmere information følger senere. 

 

Tilmelding til: 
Brian Nielsen 

 22625490 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
Siden sidst har vi været i Ribe og Gørding på besøg. Vi fik nogle gode spil med 
nogen, som vi ikke spiller med til daglig. Så får vi mulighed for at se, om vi holder 
standarden eller er ved at falde tilbage.  
  
Vores sidste arrangement i år bliver vores afslutningsfest, som vi holder d. 31. 
oktober i klubhuset, som vi plejer. Der kommer nærmere indbydelse til 
medlemmerne. 
  
Pbv. Victor Johannsen  

 
* * * * * 

 
    DU KAN SAGTENS NÅ DET ENDNU 
  
Gymnastiksæsonen er netop begyndt, men du kan stadig nå at være med 
på et af vore friske gymnastikhold. Nedenfor kan du se ugeplanen for 
træningstidspunkter. 
  
Vore ledere og hjælpeinstruktører har alle meldt sig til forskellige kurser her 
i efteråret, så de er klar med det sidste nye. Derudover deltager mange af 
dem på andre hold for at hente inspiration, hvilket bestyrelsen sætter stor 
pris på. Igen i år har vi 11 gymnaster med på Juniortræningsholdet i DGI-
Sydvest Bramming, hvor de får alle de udfordringer og al den inspiration de 
kan få. Didde Madsen tager endnu en sæson som træner for holdet, så vi 
glæder os til at se mere til jer i løbet af sæsonen. 
  
3 af vore lokale ledere har været til udtagelse på DGI-holdene. Didde 
Madsen er blevet optaget på DGi-Sydvest Repræsentationshold, Kathrine 
Hansen på DGI-Sydvest Ungdomsholdet og Lisbeth Knudsen på DGI-
Sydvest Spireholdet. Rigtig godt gået og stort tillykke til jer. 
  
Hver gymnast har fået en velkomstfolder med sig hjem. Brug den som 
opslagsværk og hæng den op på opslagstavlen.  
  
                                                      Jernved Ungdoms- og Gymnastikforening 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Aktivitetsudvalget bag 
Kræmmer- og Loppemarked 

 
Håber at rigtig mange mennesker vil kigge forbi i løbet af weekenden. 

 

Vil du støtte arrangementet med lopper,  
kan du indlevere i Aktivitetshuset (bare sæt tingene i forhallen) 

Fredag d. 26. oktober 
fra kl. 9.00 til 21.00 

eller ring for nærmere aftale/afhentning: 
Kjeld Kulmbach 75435117 

 

 
 
 

 
Har du mærkedage der skal nævnes i næste nummer, 
så kontakt:  Hanne Bjerre Petersen 
  ℡ 75435253 
  E‐mail: johnhanne@petersen.mail.dk 
 

Deadline:   26. oktober 2007   
Udkommer:  Uge 46. 
 
 
 
 
 
 

 

- - - - -  

 

KØB & SALG
   KØB & SALG   KØB & SALG   KØB & SALG   

KØB & SALG 
 
 

Honning sælges 
 

Hedevejens Honning 
Kjeld Kulmbach – Tlf. 75 43 51 17 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
FORENINGER  og  INSTITUTIONER  i  JERNVED  OG  OMEGN 

 
 Forening/ Institution Formand/leder/kontaktperson Telefon 

 

AK Aktivitetshuset Per Lauridsen 75 43 51 54 
     Aktivitetsudvalget Hanne Bjerre Petersen 75 43 52 53 
    

BG Bygrande Byfoged, Ervin Madsen 75 43 50 36 
 

BØ Børnehaven  Daglig leder Hanne Storgaard               Børnehuset 75 43 53 27 
  Formand for forældrebestyrelsen, Sanne Hunddahl 

 
75 43 50 79 

JF Forsamlingshuset Anne Grethe Schmidt 75 43 52 44 
  Formand, Bjarne Steiner 75 43 50 24 

 

FU Fællesudvalget Formand, Bjarne Steiner 75 43 50 24 
     Ungdomsklubben Leder, Lisbeth Damm 75 43 50 71 
     Fritidsklubben Leder, Helle Laugesen 75 43 50 83 
    

RH Ribe Hundevenner Kontakt, Kirsten Hansen 75 43 51 25 
 

JH Husholdningsforeningen Formand, Charlotte Tykgaard Petersen 22 17 47 57 
 

JOH Husflid Else Breer 
 

75 43 51 95 

JIF Idrætsforeningen Formand, Hans Peter Hansen 75 43 52 37 
     Byfest Hanne Bjerre Petersen 75 43 52 53 
     Kroket Victor Johannsen 75 43 51 85 
     Støtteforeningen Sonja Rasmussen 75 43 51 49 
     Supercup John Petersen 75 43 52 53 
     Tennis John Petersen 75 43 52 53 
         

JM Menighedsrådet 
 

Formand, Birgit Bruun Lund 75 43 15 72 

JGS Jernved/Gredstedbro 
Seniorklub 
 

Thomas Kjær Hansen 75 43 50 34 

JS Skolen Skoleleder, Sanne Iversen                Lærerværelset 75 43 50 44 
  Repræsentant i skolebestyrelsen,     Elin Sørensen 

 
75 43 55 55 

SFO Skolefritidsordningen Daglig leder Hanne Storgaard               Børnehuset 75 43 53 27 
  Repræsentant fra skolebestyrelsen,  Elin Sørensen 

 
75 43 55 55 

FDF Spejder  Formand, Laila Frederiksen 
 

75 43 53 11 

JUG Ungdoms- og  
Gymnastikforening 

Formand,  Ervin Madsen 
Kasserer/sekretær Lone Bruun 

75 43 50 36 
75 43 52 11 

     Badminton Ervin Madsen 75 43 50 36 
     Dilettant Kent Mortensen 75 43 53 84 
     Gymnastik Margit Hansen 75 43 18 74 
     Præmiespil Kent Mortensen 75 43 53 84 
     Stavgang Lone Bruun 75 43 52 11 
    

SA Sognearkiv 
 

Arkivleder, Ole Steinmeier 75 43 12 78 

VA Vandværket 
 

Formand, Karl Schmidt 75 43 52 39 

VF Venstreforeningen 
 

Formand, Gerda Nissen 75 43 52 31 

 

 

 


